## 习近平会见越共中央政治局委员、 中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅

新华社北京4月26日电 4月26日,中共中央 总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共 中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部 部长张氏梅。

习近平请张氏梅转达对阮富仲总书记、武文 赏国家主席的诚挚问候。习近平表示,今年是中 越建立全面战略合作伙伴关系15周年。去年阮富 仲总书记访华以来,中越双方高度重视落实我同 阮富仲总书记达成的共识和联合声明精神, 采取 积极举措,推动中越交流合作呈现良好态势。我 愿同阮富仲总书记保持密切交往,加强对中越关 系的政治指导和战略引领。

习近平强调,面对风高浪急的国际环境和两 国各自改革发展稳定任务,中越双方要秉持"十 方针和"四好"精神,巩固政治互信、加 强团结合作、妥善管控分歧, 共同应对风险挑 战,推动构建致力于人类和平与进步事业的中越 命运共同体。要坚持马克思主义科学理论武装, 牢牢把握这一强大政治优势,深化交流互鉴,筑 牢思想防线,携手推进社会主义事业。要坚持以 人民为中心, 完善发展战略和项目对接, 推进设 施联通和民心相通,加强传统友好教育,为两国 关系长远发展夯实民意基础。要全力巩固党的执 政安全、维护国家稳定和发展,坚守致力于人类 和平与进步事业的远大理想,加强在国际事务中 的团结合作,坚决反对霸权主义和阵营对抗,守 护好地区和平与发展红利,携手推动构建人类命 运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家 主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候, 衷 心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示, 热烈祝 贺中共二十大和全国两会胜利召开, 热烈祝贺习 近平总书记全票当选中国国家主席、中央军委主 席,坚信在以习近平同志为核心的中共中央坚强

领导下,中国人民必将圆满完成中共二十大提出 的各项目标,全面建设社会主义现代化国家。越 共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功 访华,同习近平总书记就新时期越中关系发展达 成重要共识,为两国全面战略合作注入强劲动 力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策 的头等优先,始终坚持一个中国政策,坚定支持 中国的统一大业。越方愿同中方落实好两党最高 领导人重要共识,坚持按照"十六字"方针和 "四好"精神,密切两党高层交往,推进"两廊一 圈"和共建"一带一路"对接合作,促进两党两 国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持 习近平总书记提出的重大全球倡议, 支持中方举 办第三届"一带一路"国际合作高峰论坛,希同 中方加强地区和国际合作,促进地区和世界和平 发展。

蔡奇、王毅参加会见。

## 习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

新华社北京4月26日电 4月26日下午,国家 主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。 双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出,中乌关系走过31年发展历程,达 到战略伙伴关系水平,为两国各自发展振兴提供了 助力。我赞赏泽连斯基总统多次表示重视发展中 乌关系和对华合作,感谢乌方去年为中国公民撤离 提供大力协助。相互尊重主权和领土完整是中乌 关系的政治基础。双方要着眼未来,坚持从长远角 度看待和谋划两国关系,延续双方相互尊重、真诚 相待的传统,推动中乌战略伙伴关系向前发展。中 方发展中乌关系的意愿是一贯的、明确的。无论国 际风云如何变幻,中方愿同乌方一道,把两国互利 合作向前推进。

习近平指出,乌克兰危机复杂演变,对国际形

势产生重大影响。在乌克兰危机问题上,中方始终 站在和平一边,核心立场就是劝和促谈。我相继提 出了"四个应该"、"四个共同"和"三点思考"。中方 还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的 中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者, 也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和 负责任大国,我们既不会隔岸观火,也不会拱火浇 油,更不干趁机牟利的事。中方所作所为光明正 大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢 家。对待核问题,有关各方都应该保持冷静克制, 真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控好 危机。现在各方理性的思考和声音在增加,应该抓 住契机,为危机的政治解决积累有利条件。希望各 方从乌克兰危机中深刻反思,通过对话,共同寻求 欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈,为尽快

止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中 国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政 治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已 向乌方提供了多批人道主义援助,愿继续提供力所 能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选,赞赏中国 取得的非凡成就,相信在习近平主席领导下,中国 将成功应对各种挑战,持续向前发展。中方在国际 事务中秉持联合国宪章宗旨和原则,在国际舞台上 发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策,希望 同中方开展全面合作,开启乌中关系的新篇章,共 同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了 对当前乌克兰危机的看法,感谢中方为乌克兰提供 的人道主义援助,欢迎中方为恢复和平、通过外交 手段解决危机发挥重要作用。

## 习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年 纪念暨宣传周主场活动致贺信

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席 习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年 纪念暨宣传周主场活动致贺信。

习近平指出,50年来,中国始终坚定维护国 际知识产权多边体系,与世界知识产权组织合作 不断拓展深化,取得丰硕成果。中国始终高度重

视知识产权保护,深入实施知识产权强国建设, 加强知识产权法治保障,完善知识产权管理体 制,不断强化知识产权全链条保护,持续优化创 新环境和营商环境。中国愿进一步深化同世界知 识产权组织的友好合作, 共同推动全球知识产权 治理体系向着更加公正合理方向发展、更好增进

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念 暨宣传周主场活动当日在北京举行,由全国知 识产权宣传周活动组委会主办。这次活动的主 题是"加强知识产权法治保障 有力支持全面创

## 2023年全球贸易投资促进峰会将于5月举行

新华社北京4月26日电(记者 潘洁)中国贸促 会新闻发言人王琳洁26日说,中国贸促会将于5月 24日在北京举办2023年全球贸易投资促进峰会。

今年峰会主要有以下特点:

一是规格高。将有多位外国政要、重要国际组 织和经济机构负责人、贸促机构负责人和全球政商

学研各界的众多知名人士及世界500强企业负责人 参会,共商合作、共谋未来。二是议题新。4场平行 论坛议题分别是"中国新发展,世界新机遇""坚持 创新引领,数字赋能增长""秉持绿色低碳,促进可 持续发展""凝聚贸促力量,推动开放合作",围绕中 国式现代化、绿色发展、数字经济等各方关注的重

要议题展开深入研讨,为世界经济复苏发展贡献工 商智慧。三是成果实。峰会将广泛凝聚全球工商 界合作发展共识,发布《2023年全球贸易投资促进 峰会北京倡议》,进一步明确合作方向,深挖合作潜 力,做大合作蛋糕,为共建开放型世界经济注入新 动能。